

bkk . a szerkesztőségek figyelmébe!

vm cz m

1964. április 11.

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a mai bkk 1./magyar-szov-  
jet közös nyilatkozat.../ hírnkben sziveskedjenek átvezetni a  
következő javítást.

a 10.folytatás második bekezdése ötödik sorában a helyes  
szöveg a következő:

....mozgalom sikerei a nemzetközi küzdőtéren mindinkább.....

/mti/

- . -

*me*

15.32/a

- 16 -



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. április 12.

bb 1. a „vizkereszt vagy amit akartok”, című szovjet film felújítása

i s/qk vm vm

1964. április 12.

a shakespeare-évforduló alkalmából április 23-án ismét műsorra tűzik a filmszínházak a néhány évvel ezelőtt már hazánkban is nagy sikerrel játszott „vizkereszt vagy amit akartok”, című shakespeare-vígjáték szovjet filmváltozatát. a színes film felvételeit jan frid rendező vezetésével a földközi-tenger partjain vették fel.

a főbb szerepeket alla larionova, klara lucsko és vagyim medvegyev alakítja. klara lucsko a filmben kettős szerepet játszik, ugyanis ő formálja meg viola és sebastian alakját is./mti/

- . -

bb 2. „meghalni madridban”, - egy dokumentumfilm bemutatója

k s hné vm fm

1964. április 12.

a pannónia filmstúdió műtermében vass jános rendező vezetésével befejeződtek a „meghalni madridban”, című világhírű francia dokumentumfilm szinkronmunkálatai. a film narrátorait bulla elma, kálmán györgy, sinkovits imre és szakáts miklós szólaltatják meg magyarul.

a spanyol nép szabadságharcának emlékét állító érdekes alkotást április 16-án, csütörtökön a spanyol köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából tűzik műsorra a filmszínházak. a rendező frédéric rossif, a korabeli filmfelvételeket öt ország archivumaiból válogatta össze.

/folyt.köv./

*le*

9,30/m

- 1 -



/bb 2. ,,meghalni.....1.folyt./vm

a felvételek megörökítik az 53 ország munkásaiból alakult nemzetközi brigád harcait, guernica pusztulását és a spanyol városokban, tolemban, az alcazarban, zaragozaban, barcelonában és segoviában dúló harcokat. a film megemlékezik a nagy spanyol költő, federico garcia lorca haláláról is. a dokumentumfilm operatőrje georges barsky volt./mti/

- . -

bb 3.a szovjetunió 45 városának pionirjaival leveleznek a kiskunfélegyházi uttörők

vid j vm fm

1964. április 12.

kevés iskola van az országban, amelynek tanulói olyan széles körű levelezési kapcsolatban állnának szovjet pionirokkal, mint a kiskunfélegyházi móra ferenc állami általános iskola uttörői. a pajtások a baráti ország 45 városának pionirjaival váltanak rendszeresen levelet. eddig már több mint 1000 levél és apró csomag érkezett hozzájuk a szovjetunióból. többek között bélyegeket, kézimunkákat, fényképeket, uttörő-nyakkendőket és játékokat cserélnek egymással. a levelekből most tablót készítettek, az emléktárgyakból pedig még ebben a tanévben kiállítást rendeznek az iskolában./mti/

- . -

bb 4.pödönhajó a szekszárdi muzeumban

vid tr vm fm

1964. április 12.

babus jolán néprajzkutató összegyűjtötte tolna megye egykor híres víziéletének emlékeit. az ősi ,,vizjárásos,, helyekről, dunaföldvár, paks, tolna, báta, a sió és a sárvíz vidékéről, ma is meglevő halásztanyákról sok régi halászszerző - tarisznya, varsa, hálókötőfa és hálózsinag sodróeszköz - népies nevén: visszáló - került a gyűjteménybe. egyik érdekesség a fatörzsből kivájt ,,bödönhajó,, amellyel a sárközben közlekedtek hajdanában, még a duna szabályozása előtti mocsaras világban.

a gyűjteményből a közeljövőben kiállítást rendeznek a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban./mti/

- . -

9,50/m

- 2 -

le

bb 5. április 15-én kezdődik az ipari tanulók országos versenye a szakma kiváló tanulója címért

i szf/tr vm vg

1964. április 12.

a kommunista ifjusági szövetség, a szakszervezetek országos tanácsa és a munkaügyi minisztérium az ipari szakminisztériumokkal, valamint az okisz-szal és a kiosz-szal együtt az idén is megrendezi az ipari tanulók versenyét a szakma kiváló tanulója címért, a 33 legfontosabb foglalkozási ágban. az intézeti és a megyei versenyek sokezer utolsóéves ipari tanuló részvételével már lezajlottak, ezeknek győztesei vesznek részt többszázan, az országos versenyben, amelyet április 15-24 között rendeznek meg. a verseny eredményeit április 26-án, budapesten hirdetik ki ünnepelesen. az első helyezettek szakmunkásbizonyítványt, a szakma kiváló tanulója aranyplakettet és oklevelet kapnak, ezenkívül két heti külföldi jutalomüdvülésben részesülnek. a második és harmadik helyezettek a szakmunkásbizonyítvány mellé ezüst, illetve bronz plakettet és oklevelet, valamint tárgyjutalmat kapnak. díjazták az oklevélnyertes tanulók oktatóit is./mti/

- . -

bb 6. vörös tramini szőlőt szaporítanak szekszárdon

vid ká sk vm

1964. április 12.

a szekszárdi állami gazdaság szőlőiskolájában megkezdték az ültetést. a gazdaság az ország minden részébe szállít oltványokat. az idén nagyobb mennyiséget hajtottak a kiváló vörösbort adó francia fajtákból, a cabernet-ből és a medoc noire-ből, ezenkívül szaporítják az ismert, de hazánkban még kevésbé elterjedt vörös traminit is. ebből a jó zamatú bort adó, s az alföldi homokon is megtermő szőlőfajtából 10.000 oltványt készítettek./mti/

- . -

bb 7. három fán ezer tulipánvirág

vid ká sk vm

1964. április 12.

pécs, hazánk legdélibb városa, a hirtelen beköszöntött meleg idő hatására egyik napról a másikra felöltötte tavaszi pompáját. zöldbeborultak a vadgesztenye-és a hársfák, levelet hajtottak az orgonabokrok.

/folyt.köv./

10.10

- 3 -

le

/bb 7. három.....1.folyt./vm

a tereken, a műemlékek körül, sokezer virág nyílt ki, a vasutasok parkjában, a máv igazgatóságának székháza előtt, virágbaborultak a legszebb disznővények, a tulipánfák is. a mediterrán eredetű, egzotikus külsejű cserjéken soha nem látott gazdagságban nyíltak ki a virágok. a parkban lévő három fán körülbelül ezer rózsaszínű „tulipán”, pompázik. a legnagyobb diszcserje több mint 500 „tulipán”, -t bontott ki, köztük tenyérnyi nagyságúakat./mti/

bb 8. kettős jubileumot ünnepel a nagykunság egyik híres népművésze  
vid j vm fm 1964. április 12.

a karcagi agyagipari ktsz-ben kettős jubileumhoz érkezett russói istván népművész. 35 évvel ezelőtt ismerkedett meg a népi agyagipar mesterségével és 10 esztendővel ezelőtt nyerte el a népművészet mestere címet. az ügyeskezü ember nagy művészi érzékkel formálja a cserépkályhák csempéit. a mintegy 20 féle változatban, 8-10 színben készített kályhacsempék hazánk történetének egy-egy mozzanatát, a nagykunság színes népi motívumait ábrázolják. a népművész tervei alapján készült cserépkályhák, kandallók az ország számos részén megtalálhatók. karcagi műhelyében készült a híres hortobágyi csárda 14 magyaros, vésett mintájú cserépkályhája. a budapesti háry-borozóban, az erkel-cukrászdában, a debreceni csokónai színházban ugyancsak az ő tervei alapján építették meg a fűtőberendezéseket. a cserépkályhák, kandallók csempéinek nagy sikere van svédországban is, legutóbb pedig angliából érdeklődtek irántuk. russói istván ujabban a modern lakásokhoz, butorokhoz illő, pasztell színű kályhaméreteket és csempéket is tervez. műhelye valóságos muzeumnak is beillik, mivel a cserépkályhák mását miniatűr változatban is elkészíti./mti/

bb 9. 1600 éves római „asszony”, sirja dunaujvárosban  
vid j vm fm 1964. április 12.

dunaujvárosban, az egykori intercisa temetkezési helyén - ahol jelenleg nagyarányú lakásépítkezés folyik - a dunaujvárosi muzeum régészei leletmentés közben római kori sirra bukkantak. 2.60 méter mélyen a felszín alatt mészkő-szarkofágot ástak ki, amelynek háztető alakú fedelét hat munkás távolította el.

/folyt.köv./

10, 18/.m

- 4 -

bb 10. 1600 éves.....1.folyt./vm

a szarkofág római kori, körülbelül 1600 éves mumifikált női holttestet tartalmazott. fejét fonott koszoru díszítette, alatta ugyancsak fonott fárná, lábánál az egyik oldalon fenékö, másik oldalon pedig valószínűleg szépségápoló-kenőcsöt tartalmazott edényke állott. a dunaujvárosi építkezések kezdete óta ez már a 11. szarkofág, amelyet feltártak./mti/

bb 10. törökök által elpusztított falu maradványait kutatják egerben  
vid j vm im 1964. április 12.

eger város déli határán ásatásokat kezdtek az egykori tihamér falu maradványainak feltárására. hivatalos adatok szerint ezen a területen már a tizenharmadik században falusi település volt, amely egészen a tizenhatodik század végéig állott fenn. az 1596-os ostrom idején a törökök a falut teljesen lerombolták, de a terület ma is a tihamér nevet viseli. a település maradványaira egy ezüstpénzzel feltűtött cserépkorsó irányította a figyelmet, amelyet néhány napja találtak meg egy régi ház fundamentumában./mti/

bb 11. több mint ötven gyártmányát mutatja be a budapesti nemzetközi vásáron az esztergomi labor műszeripari művek

vid lk vm ki 1964. április 12.

az esztergomi labor műszeripari művek több mint ötven gyártmányát mutatja be az idei budapesti nemzetközi vásáron. az új típusú sterilizáló berendezések között kiállítják az automatikus vezérlésű autoklávokat. ezek nagy előnye, hogy kezelésük rendkívül egyszerű és biztonsági berendezései kizárják minden rongálódást. bemutatják az első hazai gyártmányú, ugynevezett sterilizáló-blokkot is. a négy részből álló berendezés pótolja a kórházakban használatos sokféle sterilizálót, mert elvégez mindenfajta csirátlanítást. ennek autoklávjai szintén automatikus vezérlésűek, a sterilizálási, a szárítási idő, valamint a hőmérséklet szabályozható. desztilláló berendezése óránként 15 liter vizet bír desztillálni. kiállítják az üzem marklin-rendszerű fémépitő elemeket, amelyek sokféle módon felhasználhatók. egyaránt alkalmasak például laboratóriumi asztalok, kereskedelmi polcok, nyulketrecek, vagy éppen autogarázsok építésére. nemcsak a szakemberek, hanem a kiállítás más látogatói között is bizonyára nagy érdeklődést keltenek majd az új típusú kvarclámpák, elsősorban a háztartási használatra is alkalmas 80 dekás, infravörös égővel kombinált zsebquarclámpa./mti/

10, 30/m

- 5 -

bb 12. huszonnégy kilós harcsa a horgon

vid ká/tr/vm 1964. április 12.

az időjárás ugyan még nem a legkedvezőbb, de a borsodi horgászok egyre nagyobb számban keresik fel a miskolc közelében lévő nyéki tavakat, valamint a boldvát, tiszát és a többi folyót. már eddig 500-an többet váltották ki horgászjegyüket, mint tavaly. az év első nagy horgász szerencséje taksás józsef kiskinizsi lakost érte, aki a nernádkércsi hidnál 24 kilós harcsát emelt ki a hernád folyóból. /mti/

- . -

bb 13. több mint 4000 fiatal ver sátrát az idén a tatai nagytó partján

vid j/vm/fm 1964. április 12.

tata idegenforgalma évről-évre növekszik. a 400 holdas nagytó, a balatonnál is régibb eredetű komárom megyei „kis balaton”, partján az idén is létesítenek „sátorvárost”, a tó festői környezete, erdőkkel tarkított, 200 hektáros parkja kiválóan alkalmas erre a célra. több mint 2000, főként fővárosi pajtás tölt majd itt felváltva két hetet. az idén először a budapesti, valamint a komárom megyei kisz-bizottság vezetőképző-tábort nyit a tó partján. ezekben is mintegy 2000 fiatal részvételére számítanak. a városi tanács gondoskodik a „sátorváros”, megfelelő orvosi ellátásáról, bevezette a vizet, a telefont. /mti/

- . -

bb 14. bővítik bács megye 300 éves gimnáziumát

vid j/vm/fm 1964. április 12.

a kiskunhalasi szilády áron általános gimnázium épülete 300 év óta áll az oktatás szolgálatában. a középiskola diákjai ebben a tanévben ünnepség-sorozattal - irodalmi és kulturális versenyek, sportvetélkedők rendezésével - adóznak a három évszázados alma mater emlékének. az iskolát, - amely már nem felel meg a korszerű oktatási követelményeknek - az idén jubileumi ajándékképpen állami hozzájárulásból négy új tanteremmel és tágas politechnikai műhellyel bővítik. a gimnázium új szárnyépülete szeptember elejére az új tan-  
évre készül el. /mti/

- . -

10.45

- 6 -

bb 15. urh rádióösszeköttetés balatoni vízijárművek között

vid/lk/m/ki 1964. április 12.

a balatoni vízügyi igazgatóság vízijárművein ebben az évben urh rádióösszeköttetést teremtenek. síófokon már megépült a központi adó-vevő állomás, amelyet egy tóparti alállomás egészít ki. a vizgazdálkodási kutató intézet balatonszemesi állomását és a balaton kutató hajót ugyancsak felszerelték urh készülékkel. a rádióösszeköttetés létrehozásával a partról lehet irányítani a tavon tartózkodó uszó egységek és a tanyahajókon levő építésvezetőségek munkáját. /mti/

- . -

bb 16. telepítik a bikavért adó szőlőfajtákat egerben - 1700 hold új szőlő heves megye történelmi borvidékein

vid/ká/tr/m 1964. április 12.

heves megye történelmi borvidékein megkezdődött a szőlőtelepítés. eger környékén és a mátra alján mintegy 1.700 holdra ültetik ki az oltványokat, a nagyüzemi művelésnek megfelelően széles sortávolságra. az egri dombokon tovább növelik a bikavért adó vörösborfajták: a burgundi, a medoc és a kékfrankos termőterületét. a mátra alján az új telepítések mintegy 60 százaléka csemegeszőlő lesz, a borszőlőfajták közül pedig a muskotály és az olaszrizling kerül előtérbe. /mti/

- . -

bb 17. olvasó falu a mecsek tövében

vid/j/vm/fm 1964. április 12.

vánalján, a mecsek lábainál elterülő bányászfaluban tíz éve terjeszti a könyveket moldován vilma tanítónő. az irodalombarát pedagógusnő tavaly vonult nyugdíjba, s azóta még több időt szentelhet az olvasás megszerettetésére. ódon boltíves lakásában is könyvkiállítást rendezett be a legújabban megjelent könyvekből.

kezdeményezésére falujában már szokássá vált a könyvajándékozás születésnap, névnapi vagy egyéb ünnepi alkalmakon, s az eltelt évtizedben 400.000 forint értékű szépirodalmi, ismeretterjesztő és szakkönyvet vettek meg a lelkes könyvterjesztőtől. a kis községnek mintegy 1600 lakóját figyelembe véve, a tíz évi vásárlásból minden lakosra 250 forint, egy-egy családra pedig - 500 családot számítva - 800 forint értékű könyv jut. /mti/

- . -

11.-

- 7 -

bb 18. időjárásjelentés

tm/m

1964. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti április 12-én, vasárnap  
13 órakor:

felhőátvonulások

európa középső részén átmenetileg csendesebb, szárazabb időjárás alakult ki. ezzel szemben nyugat és észak-európában az atlanti óceánról érkező időjárási frontok hatására szeles, sokfelé csapadékos az idő. hazánkban tegnap az ország északkeleti felében 9-12, a délnyugati országrészben 6-9 órán át sütött a nap. csapadék nem volt. a hőmérséklet északkeleten 13-16, máshol 17-20 fokra emelkedett. ma hajnalra az északkeleti országrészben 0-4, máshol 3-8 fokra hűlt le a levegő. többhelyről jelentettek egy-két fokos talajmenti fagyokat. ma délelőtt északkeleten derült idő volt, délnyugaton változó mennyiségű, főként fátyolos felhőzet borította az eget. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.9 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások. ma legfeljebb egy-két helyen, holnap többfelé, elsősorban északon és nyugaton esővel. mérsékelt, délkeleti, déli, majd megélénkülő délnyugati, nyugati szél. az éjszakai lehűlés keleten is mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északnyugaton 14-17, máshol 17-20 fok között. a duna vízállása ma reggel 357 centiméter. /mti/

---

le

14.05/-n

-8-

bb. 19. országos kutyakiállítás az állatkertben

t bi/tm/rj

1964. április 12.

vasárnap délelőtt vidám csaholás verte fel az állatkert növénykertjének környékét. itt rendezte meg a magyar ebtenyésztők országos egyesülete a tavaszi országos kutyakiállítás első fordulóját. a látogatókat, akiknek száma már a délelőtti órákban meghaladta a négyezret, az okos szemű, büszke tartású tévészutyák barátságos farkcsóválással fogadták. az ebtenyésztők az ország minden részéből több mint 300 kutyával vonultak fel az országos kiállításra. az európa-szerre híres pulik, német boxerek, tacsók, dobermannok és a kistermetű pomerániai törpe-spiccek, chow-chow-ok elbírálása fajtánként és korcsoportonként négy bírói körben történt. a jövő vasárnap a magyar vizslák, komondorok, kuvaszok, foxterrierek és német juhászkutyák bemutatására és versenyére kerül sor.

a fesztiválnak is nevezhető országos találkozóknak különös jelentőséget kölcsönöz, hogy egyben a júniusban megtartandó jubiláris nemzetközi kutyakiállítás előzetes erőpróbája. a magyar ebtenyésztők országos egyesülete megalakulásának 65. évfordulója alkalmából a budapesti nemzetközi vásár területén tartandó kiállításon a mostani győzteseknek a nagyon erős nemzetközi mezőnyben kell „megvédeniük a magyar színeket”, a kutyatenyésztők bizakodnak, hiszen a vasárnap délelőtti bemutatón olyan előkelőségek is felvonultak, mint kaposnázi lotti barna dobermann, koppányi ágnes tenyésztő tulajdona, a kutyaranglistán legmagasabb kitüntetést jelentő „babarkoszorus champion”, büszke cím birtokosa. /mti/

bb 20. viharoskői költők baráti találkozója békéscsabán

vid tm szb -cz

1964. április 12.

békéscsabán vasárnap az értelmiségi klubban bensőséges ünnepséget rendezett a költészet napja alkalmából a tit békés megyei bizottsága és a békéscsabai városi tanács. a viharoskői költőinek baráti találkozásán lódi ferenc szegedi költő mondott ünnepi beszédet. ezután lódi ferenc és rigó ferenc szavaltak saját műveikből, a békéscsabai rózsza ferenc gimnázium irodalmi színpadának tagjai pedig a legszebb magyar költeményekből adtak elő. /mti/

14.50/-n

-9-

bb 21. a vasas központi művészegyüttes tánckarának jubileumi diszeloádása

k bi/tm szb -cz

1964. április 12.

a vasas központi művészegyüttesének tánckara - megalakulásának 15. évfordulója alkalmából - vasárnap délelőtt nagysikerű diszeloádást rendezett a madách színházban. a színháztermet zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapssal fogadta a gyorsan pergő táncokat, a táncosoknak több számot kellett a közönség kívánságára megismételniük. az előadás iránt a szakemberek körében is országSZerte nagy volt az érdeklődés: a jubileumi diszeloádát 165 népi táncsoport-vezető, koreográfus érkezett az ország minden részéből. az ünnepi műsoron az elmúlt két év 12 legsikeresebb táncszáma és négy új tánc bemutatója szerepelt. /mti/

-. -

bb 22. 940 hold répavetés egy tsz-ben - vasárnapi munka minden hajdusági községben

vid tm szb -cz

1964. április 12.

ebben az esztendőben még egyetlen napon sem volt olyan mozgalmas a határ a hajdu-bihar megyei községekben, mint vasárnap: százával dolgoztak a traktorok és fogatok, teljes üzem volt a gép-állomásokon, növényvédő állomáson, tsz-ekben és állami gazdaságokban. a homoki talajon elsősorban szántottak, a vámospércsiek eddig már több mint 6000 holdat készítettek elő vetésre. az erősen vizes réti agyag-talajok és szikések kivételével mindenütt lehetett dolgozni, s a csillagfürtöt, tavaszi árpát és cukorrépát vetettek egyszerre. a nádudvari vörös csillag tsz az ország legnagyobb cukorrépa termelő közös gazdasága. a kedvező időt jól használták ki, s földben van már 940 holdon a répamag. a berekböszörményi szabad föld tsz-ben fogatokkal készítették elő a talajt, a gépek vetették a tavaszi árpát, a cukorrépát és lucernát. minden brigádban dolgoztak a nagylétai aranykalász tsz-ben, ahol több mint 100 holdon termelnek tormát. a szélcsendes, meleg, napos időt kihasználták a növényvédőgépekkel dolgozók is: csaknem 200 gépet állítottak munkába vegyszeres gyomirtásra. /mti/

-. -

15.34/-n

-10-

bb 23. hanglemezzparádéval, divatbemutatóval ért véget békéscsabán a kétnapos cukrász-szakács vetélkedő

vid tm szb -cz

1964. április 12.

békéscsabán szombaton a csaba szálló télikertjében nagysikerű cukrász-szakács vetélkedő nyílt. az országos jellegű rendezvényen békés és heves megye 36 cukrásza és szakácsa remelektl. a cukrászok például százféle süteményt és hidegkonyhai készítményt mutattak be. este a zsúfolásig megtelt étteremben abból a 16-féle melegkonyhai készítményből vacsoráztott 200 vendég, amit a vetélkedő szakácsok főztek. vasárnap, a vetélkedő másnapján kora reggeltől késő estig telt ház volt a kiállító-teremben a gyermekek nagy örömeire helyszínen árusították a bemutatott süteményeket, s a kiszolgálóknak percnyi pihenőt sem engedtek az „édesszáju”, vendégek. este a csaba étteremben hanglemezzparádéval, divatbemutatóval és magyarnóta esttel tarkított műsorral zárult a jól sikerült kétnapos cukrász-szakács vetélkedő. /mti/

-. -

bb. 24. a somogyi ősláp madárvilágának első nagy találkozója - virágzó barackfák a kertekben - első fürdőzők a balatonban

vid/rj

1964. április 11.

somogyban már harmadik napja tart a kellemes, tavaszias időjárás. vasárnap is 20 fokot mutatott a hőmérő higanyszála, s a ragyogó napsütésben szinte óráról-órára színesedik a látkép. a zöldellő fák, bokrok, a réteken és az erdők aljában nyíló virágok üde tarkasága, az élénk aranyárga színű virágoktól pompázó aranyeső-bokrok a kirándulók sokaságát csalogatta ki ezen a napon a szabadba. dél-somogyban barcs, babócsa, vízvár, bélavár és még sok község kertjeiben virágbaborultak a kajszibarack-fák.

a somogyi ősláp, a baláta tó is benépesedett az első ragyogó napsütéses áprilisi vasárnapon. a napokban ide érkezett vándor-madarak, a fekete gólyák, gémelek, énekes-madarak serege tartotta meg első nagy találkozóját. valóságos hangversenyt rendeztek, s éneküktől volt hangos egész nap a környék.

a magyar tengert is sokan keresték fel vasárnap: az őslakosság mellett többszáz vidéki kiránduló napozott a parton, sokan rándultak ki hajókon, kompokon az északi oldalra is. a balatonlellei május 1. szot üdülő vendégei közül - ha rövid időre is - nyolcan bemelegkedtek a vízbe és megfürödtek. /mti/

-. -

15.44/-n

-11-

bb 21. a vasas központi művészegyüttes tánckarának jubileumi diszeloádása

k bi/tm szb -cz

1964. április 12.

a vasas központi művészegyüttesének tánckara - megalakulásának 15. évfordulója alkalmából - vasárnap délelőtt nagysikerű diszeloádást rendezett a madách színházban. a színháztermet zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapssal fogadta a gyorsan pergő táncokat. a táncosoknak több számot kellett a közönség kívánságára megismételniük. az előadás iránt a szakemberek körében is országSZerte nagy volt az érdeklődés: a jubileumi diszbemutatót 165 népi táncsoport-vezető, koreográfus érkezett az ország minden részéből. az ünnepi műsoron az elmúlt két év 12 legsikeresebb táncszáma és négy új tánc bemutatója szerepelt. /mti/

-.-

bb 22. 940 hold répavetés egy tsz-ben - vasárnapi munka minden hajdusági községben

vid tm szb -cz

1964. április 12.

ebben az esztendőben még egyetlen napon sem volt olyan mozgalmas a határ a hajdu-bihar megyei községekben, mint vasárnap: százzal dolgoztak a traktorok és fogatok, teljes üzem volt a gép-állomásokon, növényvédő állomáson, tsz-ekben és állami gazdaságokban. a homoki talajon elsősorban szántottak, a vámospércsiak eddig már több mint 6000 holdat készítettek elő vetésre. az erősen vizes réti agyag-talajok és szikesek kivételével mindenütt lehetett dolgozni, s a csillagfürtöt, tavaszi árpát és cukorrépát vetettek egyszerre. a nádudvari vörös csillag tsz az ország legnagyobb cukorrépa termelő közös gazdasága. a kedvező időt jól használták ki, s földben van már 940 holdon a répamag. a berekböszörményi szabad föld tsz-ben fogatokkal készítették elő a talajt, a gépek vetették a tavaszi árpát, a cukorrépát és lucernát. minden brigádban dolgoztak a nagylétai aranykalász tsz-ben, ahol több mint 100 holdon termelnek tormát. a szélcsendes, meleg, napos időt kihasználták a növényvédőgépekkel dolgozók is: csaknem 200 gépet állítottak munkába vegyszeres gyomirtásra. /mti/

-.-

15.34/-n

-10-

bb 23. hanglemezzparádával, divatbemutatóval ért véget békéscsabán a kétnapos cukrász-szakács vetélkedő

vid tm szb -cz

1964. április 12.

békéscsabán szombaton a csaba szálló télikertjében nagysikerű cukrász-szakács vetélkedő nyílt. az országos jellegű rendezvényen békés és heves megye 36 cukrásza és szakácsa remelektl. a cukrászok például százféle süteményt és hidegkonyhai készítményt mutatattak be. este a zsúfolásig megtelt étteremben abból a 16-féle melegkonyhai készítményből vacsorázott 200 vendég, amit a vetélkedő szakácsok főztek. vasárnap, a vetélkedő másnapján kora reggeltől késő estig telt ház volt a kiállító-teremben a gyermekek nagy örömeire helyszínen árusították a bemutatott süteményeket, s a kiszolgálóknak percnyi pihenőt sem engedtek az „édesszáju” vendégek. este a csaba étteremben hanglemezzparádával, divatbemutatóval és magyarnóta esttel tarkított műsorral zárult a jól sikerült kétnapos cukrász-szakács vetélkedő. /mti/

-.-

bb. 24. a somogyi ősláp madárvilágának első nagy találkozója - virágzó barackfák a kertekben - első fürdőzők a balatonban

vid/rj

1964. április 11.

somogyban már harmadik napja tart a kellemes, tavaszi időjárás. vasárnap is 20 fokot mutatott a hőmérő higanyszála, s a ragyogó napsütésben szinte óráról-órára színesedik a látkép. a zöldellő fák, bokrok, a réteken és az erdők aljában nyíló virágok üde tarkasága, az élénk aranyárga színű virágoktól pompázó aranyeső-bokrok a kirándulók sokaságát csalogatta ki ezen a napon a szabadba. dél-somogyban barcs, babócsa, vízvár, bélavár és még sok község kertjeiben virágbaborultak a kajszibarack-fák.

a somogyi ősláp, a baláta tó is benépesedett az első ragyogó napsütéses áprilisi vasárnapon. a napokban ide érkezett vándor-maradarak, a fekete gólyák, gémelek, énekes-madarak serege tartotta meg első nagy találkozóját. valóságos hangversenyt rendeztek, s éneküktől volt hangos egész nap a környék.

a magyar tengert is sokan keresték fel vasárnap: az őslakosság mellett többszáz vidéki kiránduló napozott a parton, sokan rándultak ki hajókon, kompokon az északi oldalra is. a balatonlellei május 1. szot üdülő vendégei közül - ha rövid időre is - nyolcan bemelegkedtek a vízbe és megfürödtek. /mti/

-.-

15.44/-n

-11-

bb 25. a társadalmi munkások tanácskozása pécssett

vid tm szb -cz

1964. április 12.

pécssett vasárnap délelőtt rendezték meg a társadalmi munkások első városi tanácskozását, amelyen a társadalmi munka élenjárói az „egy napot pécsért”, mozgalom arany-, ezüst, vagy bronz plakettjével kitüntettek, továbbá a tömegszervezetek, állami és társadalmi szervek vezetői vettek részt.

dr. galabár tibor, a tanács végrehajtó bizottságának titkára ismertette az önkéntes városszépítő és rendezői munka eredményeit, tapasztalatait. pécssett 1958-ban végeztek először szervezett társadalmi munkát. azóta a gyárak, bányák, hivatalok, iskolák dolgozói és a fiatalok ezrei ragadtak szerszámot szabadidejükben. így valósult meg a mecsek déli lejtőjén, a város feletti parkerdőben az állatkert, a vidámpark, az úttörővasút, a nagyforgalmu zsolnay utca gyorstatarozása, új-mecsekalja gyermekjátszótere. több mint kétszázán érdemelték ki közben a legjobbakat megillető kitüntetést s 1961-ben a város felszabadulás utáni történetében először diszpolgárokat avattak kiváló társadalmi munka elismeréseként. az utóbbi két évben némileg visszaesett a lakosság társadalmi munkavállalása, amit elsősorban a szervezés hibái, a korábbi évekhez hasonló program hiánya okozott. ezen okulva a mulasztások orvoslása céljából hívták össze a társadalmi munkások első városi tanácskozását. dr. galabár tibor ismertette a lakosság összefogásával 1964-re tervezett feladatokat, amelyek az egész város érdekeit szolgálják, s így még a tavasszal megkezdik és a nyárra lefektetik a hőerőműtől a balokányi strandfürdőig vezető két és fél kilométer hosszú melegvíz-szállító csőrendszert. ezzel az amugy is rövid strandolási időnyt az őszi hónapokra meghosszabbíthatják. a következő évek alatt a fürdő körül sport-kombinátot létesítenek, a lakosság segítségével készítik el a mecsek egyik legszebb részén a mesterséges pécsi tavat. ez a létesítmény kellemes hétvégi pihenést nyújt majd a város dolgozóinak, fellendíti az eddig csaknem teljesen hiányzó vízisportokat is. ezeken kívül számos más, a lakóterületek rendezését, csinosítását szolgáló feladathoz várja a tanács a lakosság segítségét. a tanács egyébként versenyt hirdet a három kerület között. amelyik az évi községfejlesztési kiadások nagyobb részét végzi társadalmi munkában, százezer forint jutalomban részesül. ezt az összeget a kerületen belül a legjobb eredménnyel büszkélkedő lakóterület kapja fejlesztésére.

az 1964. évi társadalmi munka programjának ismertetése után a tanácskozás résztvevői mondták el észrevételeiket, javaslatukat a társadalmi munka megszervezéséhez. /mti/

--

15.50/-n

-12-

16.55. L. L. L.

bb. 26. a vasárnapot is a gátakon töltötték az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói

vid/rj tm

1964. április 12.

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén elrendelték a másodfoku árvízvédelmi készültséget. az igazgatóság vezető szakemberei és dolgozói szinte teljes számban, mintegy félezen, munkával, a töltéseken töltötték a vasárnapot. egész nap szinte megszakítás nélkül szállították a járművek a veszélyeztetett pontokra a rőzsekötegeket és más védekező anyagokat, hogy az április 16-ra várható tetőzése idején sikerrel tudjanak ellenállni a víz ostromának.

csongrád megye északi részén az alpári nyári gát sajnos már nem bírta el a víz nyomását. tekintettel arra, hogy a tetőzés itt előreláthatólag jóval meghaladja majd a nyári gát magasságát, s azért, mert a folyó már így is kárt okozott, több helyen átszakította a vékony töltést, megnyitották a gátakba épített „surrantokat”, így a nyári gát által védett több mint nyolcezer holdas mezőgazdaságilag művelt hullámtér, közte 1 100 holdnyi őszi kalászos most víz alá került. a szakemberek szerint azonban a fő gátakat nem fenyegeti e területen veszély, a megelőző intézkedések eredményeként, a számítások szerint a tetőzés idején is sikerrel ellen tudnak majd állni mindenütt a magas árhullámnak. /mti/

--

bb. 27. zrinyi emlékkiállítás nagykanizsán

vid/rj

1964. április 12.

a költő és hadvezér zrinyi miklós halálának 300. évfordulója alkalmából vasárnap kiállítás nyílt nagykanizsán, a hajdan ugyan-csak nagy vitéz, thury györgyről elnevezett muzeumban. zrinyi miklós élete nagy részét kanizsa környékén töltötte, s zala megye örökös főispánjának emléke ma is él ezen a vidéken. halála évfordulójának esztendejében megemlékezéseket tartanak és kiállításokat rendeznek a toll, a kard és a haditudományok bajnoka emlékére, a vasárnap megnyílt kiállítás a nagy hadvezér emlékét és korát idézi. a nazánkban fellelhető legszebb és legértékesebb zrinyi-emlékek kerültek a közönség elé. elsősorban gazdag fegyvertárat ismerhetnek meg a látogatók. kiállították zrinyi hadjáratainak és kanizsavár ostromának fennmaradt emlékeit, a török hadaktól zsákmányolt fegyvereket, páncélingeket, s más harci felszereléseket. bemutattak több, drágakövel és nemesfém-verettel ékesített fegyvert is, amelyek történelmi ritkaságoknak számítanak. ott látható zrinyi miklós kiállítását dr. fülep ferenc, a magyar történelmi muzeum főigazgatója nyitotta meg. a megnyitó után wilhelmb gizella, művészettörténész tárlatvezetést tartott. /mti/

--

15.56/-n

-13-

le

bb. 28. gagarin emlékjelvény a példamutató tanulóknak

vid/nj

1964. április 12.

az első űrhajós földkörüli útjának harmadik évfordulóján, vasárnap, ünnepségen emlékeztek meg névadójukról. j.a. gagarinról a szegedi kolozsvári téri általános iskola tanulói. a szovjet űrhajósok sikereit idéző műsort követően, az iskolában most első ízben gagarin-jelvényt jutalmazták meg a tanulmányi eredményeikkel, magatartásukkal, az úttörő szervezetben végzett munkájukkal, társaiknak példát mutató 47 pajtást.

a kitüntetettek mellére szovjet tiszt tüzte fel az űrrakétát ábrázoló, díszes jelvényt. köszöntötte a pajtásokat egy szovjet általános iskola öt-tagú pionirküldöttsége is. a szovjet kisdíjak gagarinról szóló emlékalbumot ajándoztak az iskolának és virággal kedveskedtek az ünnepségen megjelent szegedi munkásmozgalmi veteránoknak.

a „gagarinisták”, avatása után átadták rendeltetésének az iskola új politechnikai műhelyeit, amelyek berendezésére mintegy ötvenezer forintot költött a helyi tanács, a vasmegmunkáló műhelyben ugyanakkor kiállítás nyitottak meg, ahol az iskola pajtásai azokat az ajándék tárgyakat mutatták be, amelyeket levelező-társaiktól, a szovjetunióban élő pioniroktól kaptak a közelmúltban. /mti/

.-.

bb. 29. sokezer kiránduló, nagy forgalom az állatkertben és a vidámparkban az első igazi tavaszi vasárnapon

t bi/tm rj cz

1964. április 12.

vasárnapra végre beköszöntött a tavasz, a nap bőven ontotta sugarait, a hőmérő higanyszála 16 fokot mutatott a déliórákban. a budapestiek, akik néhány napja még fűtött szobákban, kályha mellett melegedtek, seregestől indultak a szabadba, hogy friss levegőt szívjanak a hosszú tél után. a moszkva térről a villamosok a délelőtti és déli órákban mintegy 8000 embert szállítottak a hűvösvölgybe és a farkasrétre. különösen nagy népszerűségnek örvendett a szabadsághegy a kirándulók körében. a fogaskerekű vasút végállomásáról negyedóránként szerelvény indult, szerelvényenként 500 utassal. a kirándulók özöne még a koradélutáni órákban is tartott és számuk délután 3 óráig elérte a tízezret.

sok szülő és gyermek látogatott el az állatkertbe. a majmok ugyan még téli otthonukban fogadták a vendégeket, de az állatok többsége már a szabadban szórakoztatta a zajos gyermekereget. a vidámpark csucsforgalmat bonyolított le. a látogatók száma délután 2 óráig elérte a 18.000-ret. a hullámvasut, az elvarázsolt kastély, az új tükör-utvesztő és a népszerű röpci pénztáránál hosszú emberkigyók kanyarogtak. a vidámpark egyelőre még csak vasárnapokon és ünnepnapokon van nyitva, de május 1-től már minden nap megnyitja kapuit. /mti/

.-.

16.10/-n

-14-

1702 Lue

bb 30. kulturális szemle járási bemutatói szabolcsban

vid tm szb -cz

1964. április 12.

szabolcs-szatmár megyében is megkezdődtek a kulturális szemle idei járási bemutatói. a baktalórántházi járás legjobb művészei vasárnap rendezték meg műsorukat nyiribronyban, ófehértón és rohadon. nyiribronyban a helyieken kívül a laskodi, ramocsaházi, nyirkércsi, székelyi és nyirtéti színjátékosok, táncosok és énekarok, valamint a laskodi 15 tagú furulya-zenekar tartott nagyszabású bemutatót. dombrádon a kisvárdai járás nyolc községének tánc csoportjai találkoztak. mind a négy helyen változatos és színvonalas műsorokkal szórakoztatták a közönséget.

nyiregyházán, a megyei úttörőház helyiségében - a csapatdöntők után - vasárnap a bel- és külterületi iskolák legkiválóbb úttörő művészei és szólistái vetélkedtek egymással. a nagy érdeklődéssel kísért találkozón nyolc népitánc, két színjátékos, négy báb és 11 énekcsoportban és igen sok és változatos egyéni számban összesen 350 úttörő lépett színpadra. a többnyire iskolásokból és szülőkből álló „nézőközönség”, nagy tapssal jutalmazta a jól sikerült előadásokat. a legjobb együttesek a megyei döntőbe jutottak.

a kulturális szemle iránti érdeklődés egyébként továbbra is nagy a megyében. a helyi és körzeti bemutatókon 950 színjátékos, tánc, bábcsoportban és énekarban majdnem 20 000 fiatal vett részt. /mti/

.-.

bb 31. asztalosinasból lett festőművész első önálló tárlata szekszárdon

vid tmszb - cz

1964. április 12.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban vasárnap délelőtti nyitotta meg sarkantyú simon festőművész, a képzőművészeti főiskola tanára staub ferenc németkéri festőművész első önálló kiállítását.

az 55 éves staub ferenc asztalosinasként kezdte pályafutását. később budapesten négy évig tandíjmentes tanítványa volt aba novák vilmosnak esti szabadakadémiáján. eddig a tolna megyei festők közös kiállításain szerepelt műveivel. első önálló tárlatán 38 festményét mutatja be. közöttük a falujának életét, továbbá a tavalyi romániai tanulmányútjának élményeiből alkotott brassói, bukaresti és brailai városképeket és tájakat megörökítő festményei láthatók. /mti/

.-.

16.26/-n

-15-

1703 Lue



bb 32. ünnepi műszak a békési földeken - tízezer hold friss vetés egyetlen nap alatt

vid tm szb -cz

1964. április 12.

gyönyörű, verőfényes idő köszöntötte vasárnap békés megye mezőgazdaságának dolgozóit. a napkelte már sok embert a határban talált, amerre a szem ellátott, gépektől, lófogatoktól és kézi munkásoktól rakállott a határ. megyszerte az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek teljes műszakot tartottak. ahol csak rá lehetett menni a talajra, dolgoztak a gépek és az emberek. békés megye tengersík vidékén csaknem kétezer traktor, több ezer pár lófogat szorgoskodott. ezen az egyetlen vasárnapon mintegy tízezer holddal gyarapodott a friss vetés. mindenütt iparkodtak a koratavaszi magvak elvetésével, mert hétfőn megyszerte indul a kukoricavetés, aminek befejezését április végére vállalták.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet földjén száznál több gép dolgozott vasárnap. az eleki Lenin tsz-ben száz pár lófogat, ötven traktor készítette a magágyat és vetett. a füzegyarmati aranykalász és vöröscsillag tsz-ben több mint ezren töltötték munkával a vasárnapot, s ezen a napon ötszáz holdat vetettek. a dombegyházi petőfi tsz 220 holdon tette földbe a cirok magját. a román határmenti Lökösházán a termelőszövetkezetek valamennyi gépe, lófogata dolgozott. a tagok elhatározták, hogy amit minden szem tavaszi vetőmag földbe nem kerül, nem tartanak pihenőnapot, mert az időjárás nagyon sokáig adott ünneplésre lehetőséget.

dolgoztak a kertészek is: gyula határában ültették a palántát, s a gyulai vörös csillag tsz-ből piros retekkel megrakott tehérgépkocsit indítottak utnak csehszlovákiába. /mti/

bb 33. virágzó „kamilla-erdő”, - tófenéken

vid tm szb -cz

1964. április 12.

a binarugrai halgazdaságban egy évvel ezelőtt elkezdték az ötven éves öregtavak generáljavítását. 900 holdnyi területen lecsapolták az eliszaposodott tavak vizét, a tófenéket felszántották, hogy szellőztessék, fertőtlenítsék a talajt. az elmúlt ősszel - kísérletképpen - kamillát vetettek tófenékre biharugrán, s vasárnapra kibontották szirmaikat a kamilla-virágok. gyönyörű látvány a sárgaközepű, fehérszirmu apró kamilla. valóságos virágzó „kamilla-erdő”, virít a biharugrai határban.

/folyt.köt./

16.45/-n

-16-

1705 Zeli

bb 33. /virágzó... 1. folyt./- szb

ezzel a módszerrel ugyanarról a területről háromszor arathatnak kamilla-virágot. ez az értékes gyógynövény ugyanis ha kedvez az időjárás, a vetéstől számított hatvan nap alatt termést ad. az őszi vetés letakarítása után így még kétszer vethetnek a biharugraiak kamillát. ez a halgazdaság egyébként 1964-ben összesen legalább harminc vagon nyerskamillát értékesít. /mti/

bb 34. tavaszi nagytakarítás a csongrádi állami gazdaságok munkásszállásain

vid tm szb -cz

1964. április 12.

minden tavaszon „honfoglalás”, kezdődik csongrád megye állami gazdaságainak központjaiban, üzemegységeiben. a környező falvakból „tanyavilágból” érkező szerződött munkások rendezik be ideiglenes otthonukat a munkásszállásokon, amelyek jó félévig pihenőszobául, lakásul szolgálnak számukra. az idei munkásgárda elhelyezésére már megkezdődtek az előkészületek: festik a butorokat, felújítják a régi berendezéseket, hogy otthonossá, lakályossá tegyék a szállásukat.

csongrádban az állami gazdaságok ez évben mintegy kétezer időszaki dolgozót foglalkoztatnak, akik túlnyomórészt már le is szerződtek. ezek általában már egy évtizede rendszeresen vállalnak munkát a növénytermelésben, a betakarításban, ismerik és szívesen fogadják őket. a minden évben munkaerőhiánnyal küzdő gazdaságok gépesítése terén nagy előrehaladás történt. amíg 1962-ben 120, tavaly 104 hold jutott egy traktoregységre, eddig most új erőgépek munkába állításával ez a szám 84-re csökkent. a gépesítés fokozásával mintegy ezer munkással kevesebbre lesz szükség a tavalyinál. /mti/

bb 35. képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid tm szb -cz

1964. április 12.

vasárnap szombathelyen ismét egy vas megyei képzőművész alkotásaiból nyílt kiállítás. ezuttal v. tóth lászló képeit láthatják az érdeklődők a képcsarnok vállalat helyi kiállítótermében. a tárlafot szamos rudolf, a vas népe főszerkesztője nyitotta meg. /mti/

17.00 rj

- 17 -

1708 Zeli

bb 36. ifjúsági kulturális napok szombathelyen

1964. április 12.

vid tm szb -cz

a magyar kommunista ifjúsági szövetség szombathelyi városi bizottsága a füst sándor kulturális szemle keretében április 12-től április 23-ig ifjúsági kulturális napokat rendez szombathelyen. az ünnepség-sorozatot vasárnap délelőtt a tanítóképző intézetben nyitották meg. ez alkalommal zágon bertalan munkáiból kiállítás nyílt az intézet kiállító-helyiségében.

a következő napokban többek között irodalmi vetélkedőt, irodalmi estet, a színház és filmművészeti főiskola diploma-filmjeiből bemutatót, a fiatalokat érdeklő problémákról ankétokat, színházi előadást, műkedvelő művészeti bemutatókat tartanak. a kulturális napokat április 23-án ifjúsági nagygyűléssel zárják. /mti/

--

bb 37. csongrád megyében megkezdődtek az ifjúsági művészeti együttesek színvonal-versenyei

1964. április 12.

vid tm szb -cz

csongrád megyében vasárnap megkezdődtek a ságvári endre kulturális szemle 1964. évi járási és városi színvonalversenyei. az apátfalvi művelődési házban a makói járás ifjúsági irodalmi színpadai, zenekarai, szavalói és szőlő-énekesei vetélkedtek. marostelén a makói járás színjátzó és népi táncosai találkoztak. a hódmezővásárhelyi petőfi művelődési házban több művészeti ágban is összemérték tudásukat a város fiataljai a szakemberekből álló zsűri előtt.

a vasárnap színpadra lépett, mintegy ötven ifjúsági együttes szereplése azt mutatta, hogy a különböző csoportok tagjai jól használták fel a téli felkészülési időt. a zsűrik döntése alapján a kisz központi bizottságának az 1964. évi kulturális szemle arany, ezüst és bronz jelvényeivel, illetve oklevelekkel jutalmazták a legjobbakat.

a megyében a közeljövőben sorra kerülő további színvonalversenyek részvevőivel együtt a ságvári endre kulturális szemlére benevezett, mintegy 1 200 fiatal lép összesen színpadra az ifjúság nagyszabású megyei kulturális vetélkedőin. legtöbbjükkel a május 1-i ünnepi műsorban is találkozik majd a megye lakossága. /mti/

--

17.05/-n

-18-

1715

2nd

bb. 38. makó környékén befejezték a fokhagyma-ültetést - mintegy 300 traktor dolgozott vasárnap csongrádban

vid/tm/rj

1964. április 12.

a kedvező időt kihasználva vasárnap csongrád megyében mintegy 300 traktor dolgozott a termelőszövetkezetek földjein. a megye tisztántúli részén, a kötöttebb talajokon is annyira felszikkasztotta a hét végén a szél a földeket, hogy hozzákezdhettek az árpa, zab és cukorrépa vetéséhez.

különösen népes volt a határ makó város és a makói járás területén. itt mintegy ötezer ember töltötte munkával a vasárnapot. világszerte ismert, híres fűszernövényünk, a hagyma ültetésénél a családtagok is nagy számban vettek részt. a növénytermesztőkön kívül más melléküzemágak dolgozói, az állattenyésztők, az építőbrigádok tagjai, több tsz-ben most ideiglenes növénytermesztő munkacsapatokat alakítottak. ők is a földekre mentek, hogy az időjárás okozta kényszerű, mintegy négyhetes késését, szorgos munkával pótolják, minél előbb a földbe tegyék az ültetésre váró sokszázezer kis dughagymát. a munkaerőnek az átcsoportosítása is hozzájárult, hogy makón és a makói járásban vasárnap befejezték a tervezett ezer hold fokhagyma ültetését.

sokan dolgoztak vasárnap szeged környékén is. a város mihálytelki kerületének kertészetében 20 000 csomónyi retket szedtek fel a foliás-melegágyakból. az értékes primőr jó részét nyugat-németországba és csehszlovákiába szállították. /mti/

--

bb. 39. városiasodó vetési varjak

vid/tm/rj

1964. április 12.

csongrád megye városaiban, főként szegeden, és hódmezővásárhelyen a tiszamenti erdőkből, ahol kitermelték a nagy fákat és így a vetési varjak nem találtak a közelben megfelelő fészkelő-helyet, egy részük lakott helyre költözött, a félnék madarak ugylátszik már megszokták a városok zaját és fészket raktak a parkok, a sétányok platánfáin. élelemszerző helyük viszont továbbra is a szántóföldek maradtak, s így sok kilométer távolságból kénytelenek hordani az eleséget a fiókáknak. a mezők fekete madarait ez azonban nem tartja vissza attól, hogy mind nagyobb számban a városokban üssék fel tanyájukat. /mti/

--

17.12/-n

-19-

1715

2nd

bb. 40. emlékünnepség a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából

t bi/tm/rj

1964. április 12.

A magyar partizánszövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap délután a vasas szakszervezet dísztermében emlékünnepséget rendezett a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 19. évfordulója alkalmából. az ünnepséget szegő andrás, a nácizmus üldözöttei bizottságának helyettes titkára nyitotta meg, majd nadas lajos, az mszmp központi bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. utána neves művészek adtak műsort./mti/

--

bb 41. háromszáznál több vetőgép dolgozott vasárnap a nógrádi dombhátakon - a megye harminc közös gazdaságában befejezték a koratavasziak vetését

vid tm szb -cz

1964. április 12.

az utóbbi napokban teljes erővel megindult a tavaszi munka az északi fekvésű nógrád megye dombhátaiban is. amíg az elmúlt hét elején az északi - hegyháti községek még mindig a vetésre alkalmas tavaszi időre vártak, vasárnapra ezeken a helyeken is hozzákezdtek a vetéshez.

vasárnap egész napon át dolgoztak a nógrádi határban. a termelőszövetkezetek és gépállomások háromszáznál több traktora és a közös gazdaságok félezernyi lófogata szántott, vetett ezen a napon. háromszáznál több vetőgép szórta a magot a nógrádi dombhátakon, s a tavasziakkal bevetett terület vasárnap estig túlhaladta a 15 000 holdat. a tavaszi munkák különösen szép sikereiről adtak hírt a pásztói és a rétsági járás termelőszövetkezetek. ezekben a járásokban a vasárnapi munka eredményeként sok közös gazdaságban végeztek a koratavasziak vetésével. a palotási május 1. termelőszövetkezetben 240 hold borsó után végeztek a 230 hold árpa vetésével is. befejezték az árpa vetését szurdokpuszókiban is. a megye legdombosabb táján, a rétsági járásban a felsőpetényi, a keszegi, a kétbodonyi és a szátoki közös gazdaság végzett vasárnap a vetéssel.

ezen a napon indultak meg az első cukorrépa-vetőgépek is a nógrádi dombhátakon. egyházasdengelegen 25 holdon tették földbe a cukorrépa magját. a megye száznál több termelőszövetkezte közül 30 gazdaság végzett a koratavasziak vetésével vasárnap estig. /mti/

--

17.30/-n

-20-

17.36 Zsolt

bb 42. uttörők megyei kulturális bemutatója szombathelyen

vid tm szb -cz

1964. április 12.

Vasárnap szombathelyen a savaria muzeum nagytermében tartották meg az uttörők megyei kulturális bemutatóját. résztvevőit az iskolai, helyi és járási bemutatókon több ezer uttörő közül választották ki. 37 csoport, illetve egyéni résztvevő szerepelt a bemutatón. délelőtt az expedíciós vetélkedők zajlottak le. délután a népi táncosok, a kamarakórusok, a zenekarok léptek fel. a szólószámok - szavalatok, mesék, ének- és hangszerszólók - is ekkor hangzottak el.

a zsűri által legjobbnak tartott együttesek résztvesznek majd az országos vetélkedőn. /mti/

--

bb 43. csaknem ezer lófogat és traktor dolgozott vasárnap a veszprém megyei földeken

vid tm szb -cz

1964. április 12.

a napsütéses, meleg vasárnap veszprém megye közös gazdaságainak többségében hétköznapi munkában dolgoztak. a korareggeli órákban csaknem ezer erőgépet állítottak munkába. a bakony vidékén vetették a fontos ipari növényünket, a lent, a megye délibb részein pedig a tavaszi árpa került a földbe. a pápai és deveseri járásban, ahol még sok helyütt nem száradt fel a talaj, a lóvakat fogták a vetőgépek elé. ezen a napon ezer lófogattal vetették a magas talajvízű vidékeken.

népesekek voltak a balatonparti szőlővidékek is. mintegy 800 tsz-tag metszette a tőkét, gyűjtötték a szőlővesszőt, amelyből több mint tízmillió darabot szállítanak ezekben a hetekben az alföldi telepítésekhez. kihasználták a kedvező időjárást az új szőlősöket, gyümölcsösöket létrehozó közös gazdaságok is. a családtagok bevonásával kora reggeltől napnyugtáig telepítették a híres borszőlőfajták oltványait és a gyümölcsfa-csemetéket. /mti/

--

17.55/-n

-21-

18.02

Zsolt

bb 44. 14 000 ünneplő a vöröskő-sziklánál

tm szb -cz

1964. április 12.

a természetjáró szövetség vasárnap rendezte meg a hagyományos évadnyitó tavaszi turista-találkozót a vöröskősziklán. az ideális kiránduló idő kedvezett a turisták megmozdulásának: a hajnaltól kezdve 10 percenként induló hév-szerelvényekkel, autóbusszokkal és az ez alkalomra beállított 12 hajójáratral több mint 14 000 fiatal és idős természetjáró gyűlt össze vasárnap délre a vöröskő-szikla csúcsa körüli lejtőkön. a természetjárók délből bensőséges ünnepség keretében megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet, majd késő estig táboroztak, beszélgettek, sétáltak a közeli erdőben és élvezték az idény első, igazán napsugaras vasárnapját. /mti/

..-

bb 45. hétköznapi munkatempó vasárnap a szolnok megyei tiszék határában

vid tm szb -cz

1964. április 12.

szolnok megyében - a késői kitavaszkodás miatt - mintegy másfél-két hetet késett a mezőgazdaság. a termelőszövetkezetek ezért szerte a megyében a kellemes, napsütéses vasárnapot is kihasználták: hétköznapi tempóban dolgoztak a traktorok, munkagépek és a szövetkezeti gazdák. a reggeli óráktól kezdve megközelítőleg mintegy 500 erdőgép, többszáz fogat és ötezernél több tisz-gazda munkálkodott a koratavaszi tennivalókon. a szolnoki, karcagi, mezőnéki termelőszövetkezetek határában végeztek az árpa és a borsó vetésével és megindították a kukorica-ültetőgépeket. ezen a napon mintegy négy-öt száz holdon került földbe a fontos takarmánynövény. a zagyvarékaszi, kunhegyesi, kunszentmártoni termelőszövetkezetek határában már a növényápolás is elfoglaltságot adott vasárnap. megkezdték a mák, a korai borsó sarabolását. /mti/

..-

bb 46. a költészet napjának országos záróünnepsége szolnokon

vid tm szb -cz

1964. április 12.

az egy hét óta tartó szolnoki kulturális hetek ünnepségeinek keretében vasárnap rendezte meg szolnokon a költészet napjának országos záróünnepségét a magyar írók szövetsége és a szolnok megyei könyvbarát bizottság.

/folyt.köv./

18.00/-n

-22-

1809 Zselv

bb. 49. költői estek a bács megyei falvakban

vid/tm/rj

1964. április 12.

a költészet napja alkalmából bács megyében többfelé rendeztek irodalmi ünnepségeket vasárnap. kecskeméten maróti lajos költő a város két gimnáziumi diákok otthonának lakóival találkozott és adott elő verseiből. szabadszálláson költői estet rendeztek csepeli szabó béla és ladányi minály budapesti, valamint f. tóth pál és hatvani daniel kecskeméti költők részvételével. kiskunmajsán mátyás ferenc és baranyi ferenc vett részt az irodalmi találkozón. műveiket jancsó adrienne előadó művésznő tolmácsolta nagy sikerrel. /mti/

..-

bb. 50. goar gaszparjan a traviatában

k/vt/tm/rj

1964. április 12.

az erkel színház vasárnap esti traviatá előadásán nagy sikerrel énekelte violetta szerepét goar gaszparjan, az örmény szszk népművésze a világhírű énekesnő. az örökbecsű verdi operára férfi főszerepeiben ilosfalvy róbertet, és sebestyén sándort hallotta ezúttal a közönség, amely sokszor szőlitotta a függöny elé a szovjet vendégművésznőt és magyar partnereit. /mti/

..-

18.24/-n

-24-

1828 Zselv

-Vépe-

bb 44. 14 000 ünneplő a vöröskő-sziklánál

tm szb -cz

1964. április 12.

a természetjáró szövetség vasárnap rendezte meg a hagyományos évadnyitó tavaszi turista-találkozót a vöröskősziklán. az ideális kiránduló idő kedvezett a turisták megmozdulásának: a hajnaltól kezdve 10 percenként induló hév-szerelvényekkel, autóbuszokkal és az ez alkalomra beállított 12 hajójáráttal több mint 14 000 fiatal és idős természetjáró gyűlt össze vasárnap délre a vöröskő-szikla csúcsa körüli lejtőkön. a természetjárók délben bensőséges ünnepség keretében megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet, majd késő estig táboroztak, beszélgettek, sétáltak a közeli erdőben és élvezték az idény első, igazán napsugaras vasárnapját. /mti/

..-

bb 45. hétköznapi munkatempó vasárnap a szolnok megyei tsz-ek határában

vid tm szb -cz

1964. április 12.

szolnok megyében - a késői kitavaszkodás miatt - mintegy másfél-két hetet késett a mezőgazdaság. a termelőszövetkezetek ezért szerte a megyében a kellemes, napsütéses vasárnapot is kihasználták: hétköznapi tempóban dolgoztak a traktorok, munkagépek és a szövetkezeti gazdák. a reggeli óráktól kezdve megközelítőleg mintegy 500 erőgép, többszáz fogat és ötezernél több tsz-gazda munkálkodott a koratavaszi tennivalókon. a szolnoki, karcagi, mezőheki termelőszövetkezetek határában végeztek az árpa és a borsó vetésével és megindultak a kukorica-ültetőgépek. ezen a napon mintegy négy-öt száz holdon került földbe a fontos takarmánynövény. a zagyvarékasi, kunhegyesi, kunszentmártoni termelőszövetkezetek határában már a növényápolás is elfoglaltságot adott vasárnap. megkezdték a mák, a korai borsó sarabolását. /mti/

..-

bb 46. a költészet napjának országos záróünnepsége szolnokon

vid tm szb -cz

1964. április 12.

az egy hét óta tartó szolnoki kulturális hetek ünnepségeinek keretében vasárnap rendezte meg szolnokon a költészet napjának országos záróünnepségét a magyar írók szövetsége és a szolnok megyei könyvbarát bizottság.

/folyt.köv./

18.00/-n

-22-

1809 Zseli

bb 46. /a költészet napjának... 1. folyt./- szb

az ünnepségen hidas Antal és Zek Zoltán Kossuth-díjas, Jobbágy Károly, Nagy László, Rákos Sándor és Mezei András József Attila-díjas költők szerepeltek műveikkel és arattak megérdemelt nagy sikert. a költőket - Zsuffolt Náz előtt - Czine Mihály Irodalomtörténész mutatta be. a kulturális hetek alkalmából nyitották meg szolnok, hajdu-bihar és bács-kiskun megye képzőművészeinek tavaszi tárlatát, amelyen mintegy 30 művész mutatja be az alföld és Duna-Tisza köze, valamint a hajdúság tájait, embereit, művészi megformálásban. a kiállítás anyaga csaknem megtölti a Damjanich János Múzeum földszinti galériájának helyiségeit. a ságvári Endre művelődési házban vasárnap rendezték meg a felnőtt kórusok ének- és hangszereslisták hangversenyét, amelyet ugyan-csak nagy érdeklődés kísért. /mti/

..-

bb. 47. járási szellemi vetélkedő kiskunhalason

vid/tm/rj

1964. április 12.

a kiskunhalasi művelődési házban vasárnap bonyolították le a járás fiataljainak szellemi vetélkedőjét. a műveltségi versenyen a Jánoshalmán, Borotán, Csikérián, s a járási székhelyen már korábban megrendezett körzeti vetélkedők első helyezettjei vettek részt. este - ugyancsak a művelődési házban - a járási amatőr társasági-táncversenyt bonyolították le. ezen 18 táncos pár versengett az első helyért. a legszebben és legizlésebben táncolók közül az első három helyett résztvesz májusban a megyei társasági táncversenyen. /mti/

..-

bb. 48. élénk vasárnapi munka a vasi földeken

vid/tm/rj

1964. április 12.

a késői tavaszodás miatt vas megyében is minden percet kihasználnak, hogy jó minőségben és idejében földbe kerüljön a tavaszi vetőmag. ennek érdekében a megye szinte valamennyi termelőszövetkezetében vasárnap is egész nap dolgoztak. már a korareggeli órákban be-népesült a határ. az erőgépeken kívül mintegy másfélezer lófogat is dolgozott a földeken, végezték a talajelőkészítést, valamint a vetést.

a vasárnapi munka eredményeként több ezer holdon került földbe a vetőmag. ezen a napon, főleg a celledömölki és a sárvári járásban több termelőszövetkezetben, mint például az Ostffyasszonyfaiban, a Kemenesaljaiban, a Mesteriben, befejezték az árpa és a zab vetését és a cukornövény vetését is. nem tétlenkedtek azokban a tsz-ekben sem, ahol a talaj állapota még nem alkalmas a vetésre. a jáki petőfi tsz-ben például mivel még vetni nem tudtak, vasárnap 150 holdon szórták szét a műtrágyát. /mti/

..-

18.12/-n

-23-

1820 Zseli

bb 44. 14 000 ünneplő a vöröskő-sziklánál

tm szb -cz

1964. április 12.

a természetjáró szövetség vasárnap rendezte meg a hagyományos évadnyitó tavaszi turista-találkozót a vöröskősziklán. az ideális kiránduló idő kedvezett a turisták megmozdulásának: a hajnaltól kezdve 10 percenként induló hév-szerelvényekkel, autóbuszokkal és az ez alkalomra beállított 12 hajójáráttal több mint 14 000 fiatal és idős természetjáró gyűlt össze vasárnap délre a vöröskő-szikla csúcsa körüli lejtőkön. a természetjárók délben bensőséges ünnepség keretében megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet, majd késő estig táboroztak, beszélgettek, sétáltak a közeli erdőben és élvezték az idény első, igazán napsugaras vasárnapját. /mti/

..-

bb 45. hétköznapi munkatempó vasárnap a szolnok megyei tsz-ek határában

vid tm szb -cz

1964. április 12.

szolnok megyében - a késői kitavaszkodás miatt - mintegy másfél-két hetet késett a mezőgazdaság. a termelőszövetkezetek ezért szerte a megyében a kellemes, napsütéses vasárnapot is kihasználták: hétköznapi tempóban dolgoztak a traktorok, munkagépek és a szövetkezeti gazdák. a reggeli óráktól kezdve megközelítőleg mintegy 500 erőgép, többszáz fogat és ötezernél több tsz-gazda munkálkodott a koratavaszi tennivalókon. a szolnoki, karcagi, mezőheki termelőszövetkezetek határában végeztek az árpa és a borsó vetésével és megindultak a kukorica-ültetőgépek. ezen a napon mintegy négy-ötszáz holdon került földbe a fontos takarmánynövény. a zagyvarékasi, kunhegyesi, kunszentmártoni termelőszövetkezetek határában már a növényápolás is elfoglaltságot adott vasárnap. megkezdték a mák, a korai borsó sarabolását. /mti/

..-

bb 46. a költészet napjának országos záróünnepsége szolnokon

vid tm szb -cz

1964. április 12.

az egy hét óta tartó szolnoki kulturális hetek ünnepségeinek keretében vasárnap rendezte meg szolnokon a költészet napjának országos záróünnepségét a magyar írók szövetsége és a szolnok megyei könyvbarát bizottság.

/folyt.köv./

18.00/-n

-22-

1809 J. L. L.

bb 46. /a költészet napjának... 1. folyt./- szb

az ünnepségen hidas Antal és Zelek Zoltán kossuth-díjas, Jobbágy Károly, Nagy László, Rákos Sándor és Mezei András József Attila-díjas költők szerepeltek műveikkel és arattak megérdemelt nagy sikert. a költőket - zsufolt ház előtt - Czine Mihály irodalomtörténész mutatta be. a kulturális hetek alkalmából nyitották meg szolnok, hajdu-bihar és bács-kiskun megye képzőművészeinek tavaszi tárlatát, amelyen mintegy 30 művész mutatja be az alföld és duna-tisza köze, valamint a hajduság tájait, embereit, művészi megformálásban. a kiállítás anyaga csaknem megtölti a damjanich János Múzeum földszinti galériájának helyiségeit. a sárvári Endre művelődési házban vasárnap rendezték meg a felnőtt kórusok ének- és hangszeres előlépték hangversenyét, amelyet ugyan csak nagy érdeklődés kísért. /mti/

..-

bb. 47. járási szellemi vetélkedő kiskunhalason

vid/tm/rj

1964. április 12.

a kiskunhalasi művelődési házban vasárnap bonyolították le a járás fiataljainak szellemi vetélkedőjét. a műveltségi versenyen a Jánoshalmán, Borotán, Csikérián, s a járási székhelyen már korábban megrendezett körzeti vetélkedők első helyezettjei vettek részt. este - ugyancsak a művelődési házban - a járási amatőr társasági-táncversenyt bonyolították le. ezen 18 táncpár versengett az első helyért. a legszembetűnőbb és legizlésestebben táncolók közül az első három helyett résztvesz májusban a megyei társasági táncversenyen. /mti/

..-

bb. 48. élénk vasárnapi munka a vasi földeken

vid/tm/rj

1964. április 12.

a késői tavaszodás miatt vas megyében is minden percet kihasználják, hogy jó minőségben és idejében földbe kerüljön a tavaszi vetőmag. ennek érdekében a megye szinte valamennyi termelőszövetkezetében vasárnap is egész nap dolgoztak. már a korareggeli órákban beépült a határ. az erőgépeken kívül mintegy másfélezer lófogató is dolgozott a földeken, végezték a talajelőkészítést, valamint a vetést.

a vasárnapi munka eredményeként több ezer holdon került földbe a vetőmag. ezen a napon, főleg a cellsdömölki és a sárvári járásban több termelőszövetkezetben, mint például az ostffyasszonyfaiban, a kemenesaljaiban, a mesteriben, befejezték az árpa és a zab vetését. számos közös gazdaságban kezdtek meg vasárnap a burgonya ültetését és a cukorrépa vetését is. nem tétlenkedtek azokban a tsz-ekben sem, ahol a talaj állapota még nem alkalmas a vetésre. a jáki petőfi tsz-ben például mivel még vetni nem tudtak, vasárnap 150 holdon szórták szét a műtrágyát. /mti/

..-

18.12/-n

-23-

1820 J. L. L.

bb. 49. költői estek a bács megyei falvakban

vid/tm/rj

1964. április 12.

a költészet napja alkalmából bács megyében többfelé rendeztek irodalmi ünnepeket vasárnap. kecskeméten maróti lajos költő a város két gimnáziumi diákotthonának lakóival találkozott és adott elő verseiből. szabadszálláson költői estet rendeztek csepeli szabó béla és ladányi mináty budapesti, valamint f. tóth pál és hatvani daniel kecskeméti költők részvételével. kiskunmajsán mátyás ferenc és baranyi ferenc vett részt az irodalmi találkozón. műveiket jancsó adrienne előadó művésznő tolmácsolta nagy sikerrel./mti/

--

bb. 50. goar gaszparjan a traviatában

k/vt/tm/rj

1964. április 12.

az erkel színház vasárnap esti traviatá előadásán nagy sikerrel énekelte violetta szerepét goar gaszparjan, az örmény szszk népművésze a világhírű énekesnő. az örökbecsű verdi opera férfi főszerepében ilosfalvy róbertet, és sebestyén sándort hallotta ezúttal a közönség, amely sokszor szólította a függöny elé a szovjet vendégművésznőt és magyar partnereit./mti/

--

18.24/-n

-24-

1828 2. oldal

-Vépe-



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 359-500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1964. április 13.

bb 1. az „utolsó simításokat,, végzik az „aranyfej,, -en

i s/hné/m/fm

1964. április 13.

a mokép a második negyedév végén tűzi műsorra az első magyar-amerikai koprodukciós filmet, az „aranyfej,, -et. a színes ifjúsági játékfilm richard thorpe, amerikai rendező vezetésével készült, magyar, angol és amerikai színészek közreműködésével.

a film 150 tagú stábja négy hónapig forgatott magyarországon. a kalandos színes film „főszereplője,, a győri múzeum egyik világszerte ismert ereklyéje, szent lászló hermája. az értékes műkincset ellopják a muzeumból, s ezeket a tolvajokat üldözik győrött, esztergomban, visegrádon, szentendrén és budapesten az angol és a magyar gyerekek. hildebrand istván operatőr filmszalagra vette magyarország legszebb tájait, megörökítette többek között a győri székesegyházat, a dunakanyar festői szépségű részeit, budapest utcáit, a gellért-szállót, az egyetemi templomot és az épülő erzsébet-hídat is. az izgalmas ifjúsági film utolsó felvételeit helikopterről készítették.

a film három „gyermekszereplője,,: esztergályos cecilia, lorraine power és denise gilmore. a felnőtt szereplők között láthatjuk az amerikai george sanders-t, akinek ez a 75. filmszerepe és az ugyancsak amerikai buddy hackett-et.

a filmen most végzik az utolsó simításokat. még néhány utólagos zenei és zörejfelvétel van hátra, s az „aranyfej,, bemutatásra készen várja a premier napját. /mti/

---

2. oldal

- 1 -